

浙江省参与“一带一路”建设推进会昨在甬举行

14个重大项目签约 总投资逾660亿元



商报讯（记者 陈旭钦）昨天下午，浙江省参与“一带一路”建设推进会结出累累硕果，14个重大项目签约，总投资660多亿元。签约项目合作方涉及俄罗斯、英国、罗马尼亚、澳大利亚、土耳其、印尼、越南、泰国、文莱以及中国香港等10个国家和地区。

在昨天签约的14个重大项目中，有4个项目涉及宁波，分别是：

百隆东方越南宁波园中国，总投资27亿元。

泰来环保泰国中小吨位生活垃圾热解气化处理项目，该项目遍布于泰国70余个府。

宁波狮丹努集团有限公司在越南投资建设年产3万吨高档面料生产基地项目，总投资金额1亿美元（折合人民币约6.8亿元）。该项目是目前狮丹努集团在海外投资最大的项目。

宁波港龙物流投资在罗马尼亚投资绿色有机农畜产业链开发项目，项目总投资1亿元。



重大项目签约现场。

记者 陈旭钦 摄

另外10个项目为：

浙江丝路产业投资基金，首期规模50亿元。浙江丝路产业基金重点参与以浙江经济转型升级寻找海外高科技、品牌、资源、市场渠道为导向的海外并购，以及为培育本土民营跨国公司提供投融资服务，并积极参与丝路沿线的重大项目、相关企业“走出去”的服务以及国际产能合作项目。

位于舟山金塘的澳洲活牛进境加工项目，规划在5~8年内达到进口活牛数量80万至100万头。

浙江恒逸石化有限公司在文莱投资建设年加工

800万吨原油的石化项目，总投资34.5亿美元（折合人民币约230亿元）。

浙江机场集团有限公司、中国邮政速递物流股份有限公司浙江省分公司与俄罗斯邮政杭州—新西伯利亚全货机航线合作项目，计划于6月底开通杭州—俄罗斯新西伯利亚全货机航线，打造浙江省与俄罗斯之间的空中“一带一路”。

浙江省海港投资运营集团有限公司与俄罗斯铁路股份公司物流平台合作项目，总投资5000万~6000万美元。

浙江省海港投资运营

集团有限公司与招商局港口控股有限公司境内境外港口股权合作项目，总投资不低于70亿元。

土耳其伊兹密尔省煤电一体化项目，总投资逾70亿元。

印尼索瑞克马拉240兆瓦地热发电工程升压站及输变电总承包项目，总投资8亿美元。

印尼任抹红狮日产8000吨新型干法水泥项目，总投资3亿美元（折合人民币约20亿元）。

联化科技股份有限公司收购英国邦德项目控股有限公司股权项目，总投资为10亿元。

中捷企业对接会 近30家捷克企业来甬找商机

商报讯（记者 王婧）作为中国—中东欧投资贸易博览会的重要组成部分，昨天，“一带一路”中捷企业对接会在泛太平洋大酒店举行。作为本届博览会的主宾国，捷克组织了近30家企业来甬，包括捷克的龙头企业斯柯达汽车、莫瑟水晶、户外运动服装生产商阿尔派妮等。

“捷克是中国在中东欧16国中的第二大贸易伙伴国，而中国则是捷克在欧盟以外最大的贸易伙伴国。两国间的贸易增长速度高于其他国家的平均值，而双边的投资意向也格外活跃。”昨天，捷克工贸部副部长埃杜尔德·穆日茨基说，不久前，捷克总统米洛什泽曼来北京出席“一带一路”国际合作高峰论坛为促进双边关系注入了活力。其间，捷克工贸部与中方签署了两个重要的备忘录，为两国企业建立和保障了更好的合作机制，第一批22个项目

将于今年落实。

会上，甬企代表对捷克的产品表现出了浓厚的兴趣。“随着国内消费水平的提升，顾客对捷克的蜜蜡、水晶、零食等产品的需求日益上升，为外贸企业转型、产品多样化转变提供了机会。”一位宁波的跨境电商负责人说道。

据了解，近年来，捷克已连续多年保持中国在中东欧地区第二大贸易伙伴地位，2016年两国贸易额达110亿美元，捷对华投资总量达到18亿美元，中国已成为斯柯达、PPF等捷克知名企业最主要的海外市场，分别占其全球销售额的41%和28%。据不完全统计，中国对捷投资达27亿美元，在当地创造近5000个就业岗位。中国企业在捷克投资、并购业务不断拓展，两国经贸合作领域已由传统的贸易和加工制造业拓展至电信、航空、金融、地产旅游基础设施等领域。

我市实施六大工程融入“一带一路”建设 在沿线40个国家设企业和机构564个

商报讯（记者 陈旭钦）昨天，记者从浙江省参与“一带一路”建设推进会上了解到，我市汇聚海内外甬商、台胞力量，统筹港口、产业、城市协调发展，实施港口合作、多式联运、经贸合作、人文交流、跨境电务、体制创新六大工程，取得显著成效。

目前，有一大批“一带一路”项目正在积极有序推进中。“中国航海日”永久落户宁波，申洲织造、海天、中策动力等企业境外产业园建设顺利，宁波舟山港口实现了实质性一体化，多式联运国际枢纽港已颇具规模，经贸人文交流更加活跃。

构建合作平台，创新拓展了一批高能级开放领域。通过举办中国—中东欧博览会、宁波国际港口文化节、中国航海日、匈牙利宁波投洽会等活动平台，调动我市企业参与“一带一路”沿线城市经贸活动的积极性，吸引波兰、保加利亚等22个国家

和地区的商协会及企业共同参与我市经贸合作。

创立了中国“一带一路”宁波企业家国际战略投资合作联盟，助推宁波企业“走出去”国际化发展。同时，组织宁波企业赴越南、柬埔寨等“一带一路”沿线国家、节点城市设展参会。

跨境电子商务综合试验区上升为国家级平台，同时大力推进了“宁波进出口商品采购贸易改革示范区”建设，引进了网易、阿里巴巴1688进口货源平台、赛尔优供应链等一批重大项目。

完善“海丝指数”功能，成立了宁波航运经济指数专家委员会，专门指导和推动指数各项工作的组织，并联合浙江大学中国西部发展研究院共同建设了海上丝路航运大数据中心；“海丝指数”方案通过国家发改委评审，并被列入《推动一带一路建设三年实施方案（2016—2018）》，目前已有超千

家国内外航运企业采用了该指数。

拓展双边投资，加快了“走出去”“引进来”步伐。支持了企业走出去并购境外的技术和品牌，其中去年新批赴“一带一路”的境外投资企业31家，核准中方投资额9.36亿美元，同比增长108%；特别是对中东欧地区的投资增长迅速，中方投资额3.5亿美元，同比增长15倍。

东南亚、中东欧等国家（地区）境外产业园建设稳步推进。目前，浙江吉利汽车有限公司白俄罗斯生产基地二期工厂已竣工，预计于今年7月投产，企业还引进了中信建设为战略合作伙伴，并计划在两年内开始三期工厂的建设。由百隆东方投资建设的宁波（越南）工业园目前已经基本建设完成，三期工厂计划在今年9月投入使用；尼日利亚水泥厂电站、伊朗南帕尔斯气田开发工程电缆铺设项目、菲律宾重油电站等

一批“一带一路”项目正在有序推进。

深化合作层级，采取与“一带一路”国家企业对接合作、技术交换等方式，重点发展节能环保、生命健康、装备制造、汽车配件等可持续、互补性强的产业，并辅以金融、物流、商务、信息等现代服务业。目前，双边合作的中瑞汽配创业园已接近尾声，中意（宁波）生态园（一期）已完成配套基础设施及部分厂房施工，中东欧（宁波）贸易物流园正在筹备。

最新数据显示，宁波已在“一带一路”沿线40个国家设立境外企业和机构564个；去年，宁波对“一带一路”沿线21个国家承包工程营业额8.9亿美元；今年一季度，宁波市对“一带一路”沿线国家的出口额为281.7亿元，同比增长20.4%，从“一带一路”沿线国家进口同比增长67.2%……“一带一路”沿线国家已成为甬企拓展市场的“新风口”。

“一带一路”最新智库报告在甬发布

商报讯（记者 陈旭钦）昨天，在甬举行的2017中东欧国家华侨华人宁波峰会上，由中国社会科学院欧洲研究所、中国—中东欧国家智库交流与合作网络（简称16+1智库网络）专家编著的《中国—中东欧国家智库交流与合作进展与评价报告（2015—2016）》《欧洲与“一带一路”倡议：回应与风险（2017）》两本书首发。

16+1智库网络是中国政府支持，并由中国社会科学院牵头组建的中国与中东欧国家智库机构交流、合作的平台，同时也是一家专门从事中国—中东欧国家关系和中东欧研究的国家级、专业型的国际化智库。

报告首次使用创新性的指标评估体系，对与中东欧国家智库和学术

机构进行了绩效评估。在评估报告中列出了中东欧16国及其智库机构与16+1智库网络交流的排名情况，分析了中东欧智库在与16+1智库网络交往中的机构类型、交往方式、参与度、合作成效等各项指标。这对于我国的智库建设、国内与中东欧国家智库发展关系以及推动“16+1”人文交流合作，无疑有借鉴作用。

《欧洲与“一带一路”倡议：回应与风险（2017）》分为四个部分：第一部分为欧盟机构和欧洲国家对“一带一路”倡议的回应；第二部分为欧洲精英对“一带一路”倡议看法的问卷调查；第三部分为“一带一路”倡议在欧洲布局和建设面临的风险；第四部分为推进“一带一路”倡议在欧洲建设的政策建议。